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na Ata de Sala.
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8. E obrigatdrio que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO RESPOSTA, do mesmo modo como estd assinado no seu
documento de identificagao.

9. A marcagdo do CARTAO RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois lapis ndo sera
considerado.

10. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA é cobrir totalmente o espago correspondente a letra a ser
assinalada, conforme o exemplo que consta no CARTAO RESPOSTA.

11. Em hipétese alguma havera substituicdo do CARTAO RESPOSTA por erro do candidato. A substituigdo sé sera autorizada se for
constatada falha de impressao.

12. O CARTAO RESPOSTA ¢é o unico documento valido para o processamento de suas respostas, pois a marcagéo incorreta
no cartao resposta da cor da capa da sua prova é de sua inteira responsabilidade e nao sera corrigido.

13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico do Banco do Estado do Para - BANPARA o candidato que, durante a
realizagédo da prova, descumprir os procedimentos definidos no Edital de Abertura n°® 001/2018.






LINGUA PORTUGUESA

Leia atentamente o texto “Lastro e o sistema bancario” para responder as questdes de 1 a 10.

LASTRO E O SISTEMA BANCARIO

[...]

Até os anos 60, o papel-moeda e o dinheiro depositado nos bancos deviam estar
ligados a uma quantidade de ouro num sistema chamado lastro-ouro. Como esse metal é
limitado, isso garantia que a producao de dinheiro fosse também limitada. Com o tempo, os
banqueiros se deram conta de que ninguém estava interessado em trocar dinheiro por ouro
e criaram manobras, como a reserva fracional, para emprestar muito mais dinheiro do que
realmente tinham em ouro nos cofres. Nas crises, como em 1929, todos queriam sacar
dinheiro para pagar suas contas e os bancos quebravam por falta de fundos, deixando sem
nada as pessoas que acreditavam ter suas economias seguramente guardadas.

Em 1971, o presidente dos EUA acabou com o padrédo-ouro. Desde entdo, o
10 dinheiro, na forma de cédulas e principalmente de valores em contas bancarias, ja nao
11 tendo nenhuma riqueza material para representar, é criado a partir de empréstimos. Quando
12 alguém vai até o banco e recebe um empréstimo, o valor colocado em sua conta € gerado
13 naquele instante, criado a partir de uma decisdo administrativa, e assim entra na economia.
14 Essa explicagdo permaneceu controversa e escondida por muito tempo, mas hoje esta clara
15 em um relatorio do Bank of England de 2014.
16 Praticamente todo o dinheiro que existe no mundo € criado assim, inventado em
17 canetagos a partir da concessdao de empréstimos. O que torna tudo mais estranho e
18 perverso € que, sobre esse empréstimo, € cobrada uma divida. Entdo, se eu peco dinheiro
19 ao banco, ele inventa numeros em uma tabela com meu nome e pede que eu devolva uma
20 quantidade maior do que essa. Para pagar a divida, preciso ir até o dito “livre-mercado” e
21 trabalhar, lutar, talvez trapacear, para conseguir o dinheiro que o banco inventou na conta
22 de outras pessoas. Esse é o dinheiro que vai ser usado para pagar a divida, ja que a Unica
23 fonte de moeda é o empréstimo bancario. No fim, os bancos acabam com todo o dinheiro
24 que foi inventado e ainda confiscam os bens da pessoa endividada cujo dinheiro tomei.
25 Assim, o sistema monetario atual funciona com uma moeda que é ao mesmo tempo
26 escassa e abundante. Escassa porque sé banqueiros podem cria-la, e abundante porque é
27 gerada pela simples manipulagao de bancos de dados. O resultado € uma acumulagdo de
28 riqueza e poder sem precedentes: um mundo onde o patriménio de 80 pessoas é maior do
29 que o de 3,6 bilhdes, e onde 0 1% mais rico tem mais do que os outros 99% juntos.

[.]
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Disponivel em https://fagulha.org/artigos/inventando-dinheiro/
Acessado em 20/03/2018

01 O autor do texto emprega com o mesmo significado os termos
(A) papel-moeda e dinheiro.

(B) ouro e dinheiro.

(C) manobra e reserva fracional.

(D) cédulas e valores.

(E) canetacgo e decisdo administrativa.


https://fagulha.org/artigos/inventando-dinheiro/

02 O enunciado em que duas ideias se opdem é

(A) Como esse metal é limitado, isso garantia que a producado de dinheiro fosse também limitada
(linhas 2 e 3).

(B) Quando alguém vai até o banco e recebe um empréstimo, o valor colocado em sua conta é gerado
naquele instante, criado a partir de uma decisdo administrativa, e assim entra na economia (linhas
11 e 13).

(C) Essa explicagdo permaneceu controversa e escondida por muito tempo, mas hoje esta clara em um
relatério do Bank of England de 2014 (linhas 14 e 15).

(D) Para pagar a divida, preciso ir até o dito “livre-mercado” e trabalhar, lutar, talvez trapacear, para
conseguir o dinheiro que o banco inventou na conta de outras pessoas (linhas 20 e 22).

(E) No fim, os bancos acabam com todo o dinheiro que foi inventado e ainda confiscam os bens da
pessoa endividada cujo dinheiro tomei (linhas 23 e 24).

03 O enunciado em que a virgula foi empregada em desacordo com as regras de pontuagéo é

(A) Como esse metal é limitado, isso garantia que a produgdo de dinheiro fosse também limitada
(linhas 2 e 3).

(B) Em 1971, o presidente dos EUA acabou com o padrdo-ouro (linha 9).

(C) Praticamente todo o dinheiro que existe no mundo é criado assim, inventado em canetagos a partir
da concesséo de empréstimos (linhas 16 e 17).

(D) Assim, o sistema monetario atual funciona com uma moeda que é ao mesmo tempo escassa e
abundante (linhas 25 e 26).

(E) Escassa porque s6 banqueiros podem crid-la, e abundante porque €& gerada pela simples
manipulagdo de bancos de dados (linhas 26 e 27).

04 Em Esse é o dinheiro que vai ser usado para pagar a divida, jA que a Unica fonte de moeda é o
empréstimo bancario (linhas 22 e 23), a expressao grifada poderia ser substituida por

(A) pois.

(B) portanto.

(C) entretanto.

(D) logo.

(E) assim.

05 Em No fim, os bancos acabam com todo o dinheiro que foi inventado e ainda confiscam os bens da
pessoa endividada cujo dinheiro tomei (linhas 23 e 24), a palavra grifada é sinbnima de

(A) ganham.

(B) trocam.

(C) apreendem.

(D) obtém.

(E) solicitam.

06 De acordo com o autor do texto Lastro e o sistema bancario, a reserva fracional foi criada com o
objetivo de

(A) tornar ilimitada a produgao de dinheiro.

(B) proteger os bens dos clientes de bancos.

(C) impedir que os bancos fossem a faléncia.

(D) permitir o empréstimo de mais dinheiro.

(E) preservar as economias das pessoas.

07 De acordo com o autor do texto, o sistema lastro-ouro causou problemas como os que aconteceram
(A) antes dos anos 60.

(B) durante os anos 60.

(C) em 1929.

(D) em 1971.

(E) em 2014.



08 A leitura do texto permite a compreensao de que

(A) as dividas dos clientes sao o que sustenta os bancos.
(B) todo o dinheiro que os bancos emprestam é imaginario.
(C) quem pede um empréstimo deve a outros clientes.

(D) o pagamento de dividas depende do “livre-mercado”.
(E) os bancos confiscam os bens dos clientes endividados.

09 Em Até os anos 60, o papel-moeda e o dinheiro depositado nos bancos deviam estar ligados a uma
quantidade de ouro num sistema chamado lastro-ouro (linhas 1 e 2), a locugdo verbal poderia ser
substituida, sem afetar o sentido do enunciado, por

(A) estavam.

(B) eram.

(C) deveriam ser.

(D) tinham de estar.

(E) tinham de ser.

10 A classe a que pertence a palavra grifada esta corretamente indicada em

(A) adverbio - Até os anos 60, o papel-moeda e o dinheiro depositado nos bancos deviam estar ligados
a uma quantidade de ouro num sistema chamado lastro-ouro (linhas 1 e 2).

(B) adjetivo - Essa explicagdo permaneceu controversa e escondida por muito tempo, mas hoje esta
clara em um relatério do Bank of England de 2014 (linhas 14 e 15).

(C) substantivo - Praticamente todo o dinheiro que existe no mundo é criado assim, inventado em
canetacos a partir da concessao de empréstimos (linhas 16 e 17).

(D) verbo - Para pagar a divida, preciso ir até o dito “livre-mercado” e trabalhar, lutar, talvez trapacear,
para consegquir o dinheiro que o banco inventou na conta de outras pessoas (linhas 20 e 22).

(E) pronome - No fim, os bancos acabam com todo o dinheiro que foi inventado e ainda confiscam os
bens da pessoa endividada cujo dinheiro tomei (linhas 23 e 24).

RACIOCINIO LOGICO

11 Suponha que um caixa automatico de um banco disponibilize para saque uma quantidade suficiente
das cédulas da figura abaixo:

Uma retirada de R$ 1.000,00 sera feita neste caixa, de modo que nela exista pelo menos uma cédula de
cada valor. Se M é o maior e N o menor numero de cédulas possiveis de haver nesse saque, entdo M +
N éigual a

(A) 430.

(B) 440.

(C) 450.

(D) 460.

(E) 470.



12 Certa quantia seria rateada igualmente por 4 pessoas, mas com a adesdo de um quinto participante
a cota individual, relativamente a anterior, reduziu R$ 360,00. Para que o valor individual a ser pago por
cada colaborador fosse de R$ 600,00, seria necessario que a quantidade de pessoas participantes do
rateio fosse igual a

(A) 16.

(B) 15.

(C) 14.

(D) 13.

(E) 12.

13 José, Maria e Pedro exercem as fungdes de médico(a), contador(a) e engenheiro(a) em um banco,
nao necessariamente nessa ordem. Nessa instituicdo eles tém diferentes tempos de servigo e cumprem
diferentes jornadas diarias de trabalho.

A médica é a que cumpre a maior jornada diaria de trabalho, mas ndo é a que tem mais tempo de
servigco no banco, enquanto José é o que tem menos tempo de servigo na instituicido e Pedro, que ndo é
engenheiro, ndo cumpre a menor jornada diaria de trabalho.

Com base nessas premissas, € correto afirmar que entre os trés,

(A) José é o contador.

(B) Pedro ndo é o que tem mais tempo de servigo no banco.

(C) a médica é a que tem menos tempo de servico no banco.

(D) o engenheiro é o que cumpre a menor jornada diaria de trabalho.

(E) o contador ndo tem mais tempo de servigo no banco que os demais.

14 Para obtencdo do digito verificador de contas correntes, um banco utiliza-se de um sistema
conhecido como médulo 10. Tal digito é obtido multiplicando-se os algarismos do numero da conta,
sucessivamente, por 2 (x 2) e por 1 (x 1), comecando da direita para a esquerda, e, quando o produto
passar de 10, deve-se considerar como resultado a soma de seus algarismos. Em seguida obtém-se a
soma de todos os resultados, divide-se por 10 e o digito verificador sera 10 menos o resto encontrado
na divisdo. Se a divisao for exata o digito sera zero.

O exemplo a seguir ilustra como calcular o digito verificador de uma conta de nimero 351603,
no modulo 10.

Numero 3 5 1 6 0 3
da conta

(x1) (x2) (x1) (x2) (x1) (x2)
3 10=1 1 12=3 0 6

Soma3+1+1+3+0+6=14. Como 14:10 =1, restando 4, entéo o digito verificador sera 10 -4 =6 ¢
0 numero desta conta, com o digito verificador, passara a ser 351603-6.

Nesse sistema o digito verificador da conta niumero 694718 sera
(A) 9.
(B) 8.
(C) 7.
(D) 6.
(E) 5.

15 Considere um lote de R$ 51.000.000,00 todo em cédulas de R$ 100,00. Se um quilograma
corresponde a 1.000 gramas e uma cédula de R$ 100,00 pesa 0,25 gramas, o peso, somente das
cédulas, desse lote estaria entre

(A) 120 kg e 125 kg.

(B) 125 kg e 130 kg.

(C) 130 kg e 135 kg.

(D) 135 kg e 140 kg.

(E) 140 kg e 145 kg.



NOCOES DE INFORMATICA

16 Com relagdo as férmulas disponiveis no Microsoft Office Excel 2016, verséo para area de trabalho,
analise as seguintes afirmativas:

l. A fungdo MAIUSCULA(texto) converte a cadeia de texto em mailsculas e a funcdo ARRUMAR(texto)
converte a cadeia de texto em minusculas, mantendo apenas a primeira letra maiuscula.

[I. A funggo SOMA(NUM1; num2) soma dois numeros. Ja a funcdo SOMAINTERVALO(num1:num2)
soma todos os numeros em um intervalo de células.

lll. A fungdo CONVERTER(nUm; de_unidade; para_unidade) converte um numero de um sistema de
medidas para outro.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns)

(A) 1.
(B) 1Il.

(C) lell.
(D) lell.
(E) llelll.

17 Analise as afirmativas a seguir considerando o aplicativo Microsoft Outlook 2016, versdo para area
de trabalho.

I. Um grupo de contatos é um conjunto de enderecos de e-mail criado para enviar mensagens de e-mail
para todos os elementos desse grupo de uma so vez.

II. O usuario pode responder a uma mensagem de e-mail com uma solicitagdo de reuniao, com campos
para determinar, por exemplo, local, hora de inicio, hora de término e se a reunido deve durar o dia
inteiro.

lll. O filtro de lixo eletrbnico verifica automaticamente as mensagens recebidas. O usuario pode
adicionar enderecos de e-mail ao filtro, porém, nao lhe é permitido adicionar dominios, fato que poderia
reduzir a quantidade de lixo eletrénico recebido.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns)

(A) 1.

(B) lell.
(C) lell.
(D) e .
(E) 1,11 elll.

18 Considere as seguintes afirmativas sobre estratégias de organizagéo de arquivos:

I. Arquivo sequencial indexado € uma estratégia de organizagdo de arquivos voltada para acesso por
meio de chaves secundarias. A principal vantagem desse método sobre os demais é que ele permite o
acesso direto a um conjunto de registros, e ndo apenas a um registro por vez.

Il. Para que a estratégia de arquivo sequencial ordenado tenha vantagem sobre a abordagem de
arquivo sequencial simples no acesso a um registro, dado o valor da chave de acesso, é fundamental
que a chave de acesso coincida com a chave de ordenacéo.

lll. Um arquivo direto é semelhante a um arquivo indexado, no sentido de que, nos dois casos, o
objetivo principal é a obtengédo de acesso aleatdrio eficiente. Porém, em um arquivo direto, ao em vez
do indice, é usada uma fungao que calcula o enderego do registro a partir do valor da chave de acesso.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns)

(A) 1.

(B) lell.
(C) lelll.
(D) el
(E) 1,11 elll.



19 Sobre os protocolos de Internet é correto afirmar que

(A) o protocolo HTTP define o padrao de comunicagao entre o navegador de Internet e o servidor Web.
No entanto, o HTTP ndo assegura que navegadores e servidores possam operar de forma nao
ambigua. Para isso, foi criado o protocolo HTTPS, que define o formato exato das mensagens
trocadas entre o navegador e o servidor.

(B) um dos protocolos mais antigos ainda em uso na Internet, o SSH foi criado para permitir que um
computador cliente acesse um terminal virtual hospedado num servidor. Ou seja, os comandos
digitados no teclado e que aparecem na tela do cliente sdo processados num servidor distante. O
SSH transmite dados de forma nado segura e com fluxo em linha de texto, garantindo uma
comunicacgao basica.

(C) VPN é um protocolo da camada de rede do modelo TCP/IP responsavel por garantir conexdes
privadas entre computadores por meio de um meio publico de comunicacgao, geralmente a Internet.

(D) o protocolo POP é um dos protocolos que suportam o processo de envio de mensagens eletronicas
via Internet. Este protocolo utiliza o TELNET para autenticagcdo e, uma vez que o cliente seja
autenticado, realiza uma sequéncia de comandos para o envio do correio eletrénico (e-mail) para o
servidor.

(E) considerando um servidor de correio eletrénico que suporta o protocolo IMAP, o usuario pode ter
acesso as suas mensagens e pastas que ficam armazenadas no servidor por meio de qualquer
computador conectado a Internet, tanto por um navegador de Internet como por um software cliente
de correio eletronico.

20 Sobre os conceitos de seguranga, virus e ataques a computadores, analise as seguintes afirmativas:
I. A criptografia assimétrica utiliza uma chave unica, que € usada para cifrar e decifrar mensagens. Ja a
criptografia simétrica emprega um par de chaves, sendo uma privada e uma publica, que sdo usadas
para cifrar e decifrar as mensagens, respectivamente.

II. Engenharia social é o termo usado para designar praticas utilizadas a fim de se obter informacdes
sigilosas ou importantes de empresas, usuarios e sistemas de informacao, explorando a confianca das
pessoas para engana-las.

Ill. Sdo conhecidos como spammers os responsaveis pelo envio de diversas mensagens nao solicitadas
para muitos usuarios. No entanto, o termo spam é empregado apenas para as mensagens enviadas por
meio de um correio eletrénico, ndo envolvendo, portanto, as mensagens veiculadas em outros meios
como blogs, féruns e redes sociais.

Esta(ao) correto(s) o(s) item(ns)

(A) 1.

(B) 1.

(C) lell
(D) Nell.
(E) I, 1l elll.

CONTADOR

21 As instituicdes financeiras realizam operacgoes de crédito e podem receber doacgdes e subvencgoes

fiscais. Por isso poderdo constituir a Reserva de Lucros a Realizar e Reservas de Incentivos Fiscais.

Sobre a constituicido e a destinacdo da Reserva de Lucros a Realizar e Reserva de Incentivos Fiscais

ndo é correto afirmar o seguinte:

(A) considera-se lucro a realizar no periodo, o lucro em venda de bens a prazo, realizavel apds o
término do exercicio seguinte.

(B) as reservas de lucros a Realizar podem ser utilizadas para compensar prejuizos, quando estes
ultrapassarem os lucros acumulados.

(C) quando os lucros a realizar ultrapassarem, no periodo, o total deduzido do lucro liquido destinado a
constituicdo de Reserva Legal, Reservas Estatutarias, Reservas de Contingéncias, Reservas para
Expansao e Reservas Especiais de Lucros, a Assembleia Geral pode, por proposta dos 6rgaos da
administracdo, destinar parcela correspondente ao excesso para constituicdo de Reservas de
Lucros a Realizar.

(D) dentre as reservas de lucros, as instituicbes financeiras, inclusive as cooperativas de crédito,
podem constituir reserva para incentivos fiscais mediante a utilizagdo de parcela do lucro liquido
decorrente de doagdes e subvengdes governamentais para investimentos.

(E) a reserva de incentivos fiscais pode ser excluida da base de calculo do dividendo obrigatério
previsto em lei.

8



22 As instituicoes financeiras devem contabilizar a reserva legal, desde que procedimentos contabeis e

juridicos-societarios sejam acatados. Sobre a constituicdo e a destinagdo da reserva legal nao é correto

afirmar o seguinte:

(A) do lucro liquido do semestre, antes de qualquer deducéo, 5% sao destinados a constituicdo da
reserva legal, que ndo pode ultrapassar 20% do capital social.

(B) a obrigatoriedade de constituicdo dessa reserva cessa quando o saldo da reserva legal, somado ao
montante da Reserva de Capital, excede a 30% do capital social integralizado.

(C) o saldo da reserva legal podera compensar prejuizos.

(D) o saldo da reserva legal somente podera compensar prejuizos quando esgotados os lucros
acumulados e as demais reserva de lucro.

(E) o saldo da reserva legal ndo podera ser utilizado para aumentar o capital social da instituicao
financeira.

23 Sobre a escrituragdo dos fatos econémicos, considerando que as instituicbes financeiras devem

acatar disposic¢des legais, ndo é correto afirmar o seguinte:

(A) devem adotar métodos e critérios uniformes no tempo e modificagbes relevantes devem ser
evidenciadas em notas explicativas e quantificando os efeitos em notas explicativas.

(B) as receitas deverao ser registradas no periodo em que ocorrerem e respeitando o regime de
competéncia, e as despesas, quando efetivamente pagas, acatando o regime de caixa.

(C) os resultados deverao ser apurados em periodos fixos de tempo, observando os periodos de 1° de
janeiro a 30 de junho e de 1° de julho a 31 de dezembro.

(D) conciliacbes deverdo ser efetuadas entre os saldos contabeis e os controles internos e os
documentos, devidamente arquivados por, pelo menos, um ano.

(E) as apropriacbes devem ser mensais, independentemente da apuracédo do resultado a cada seis
meses, inclusive as rendas e a mora.

24 O Plano de Contas das Instituicbes do Sistema Financeiro Nacional — COSIF — e normas

consubstanciadas tém por objetivo uniformizar os registros contabeis dos atos e fatos administrativos

praticados, racionalizar a utilizagdo de contas, estabelecer regras, critérios e procedimentos necessarios

a obtencdo e divulgacdo de dados, possibilitar o acompanhamento do sistema financeiro, além de

avaliar o desempenho e o controle, de modo que as demonstracdes financeiras elaboradas expressem,

com fidedignidade e clareza, a real situagédo econémico-financeira da instituicdo e de conglomerados
financeiros. Sobre a Contabilidade das Instituicdes Financeiras nao é correto afirmar o seguinte:

(A) as normas e os procedimentos, bem como as demonstragdes financeiras padronizadas e previstas
no Plano de Contas COSIF, sao de uso obrigatdrio para as cooperativas de crédito.

(B) quanto a escrituragao, compete ao Conselho Monetario Nacional (CMN) expedir normas gerais de
contabilidade e estatistica a serem observadas pelas institui¢des financeiras.

(C) a escrituragdo deve ser completa, mantendo-se em registros permanentes todos os atos e fatos
administrativos que modifiquem ou venham a modificar, imediatamente ou n&o, sua composigcao
patrimonial.

(D) o simples registro contabil ndo constitui elemento suficientemente comprobatoério, devendo a
escrituragao ser fundamentada em comprovantes habeis para a perfeita validade dos atos e fatos
administrativos.

(E) para efeitos probantes, no caso de langamentos via processamento de dados, tais como saques em
caixa eletrénico, operagdes on line e langamentos “fita a fita”, a comprovacao faz-se mediante
listagens em arquivos em papel extraidas dos registros.

REASEUNGO



25 A contabilidade das instituicdes financeiras e demais instituicdes autorizadas a funcionar pelo Banco

Central do Brasil (BACEN), para efeitos fiscais, deve observar o artigo 61 da Lei n® 11.941/2009. No que

diz respeito a aplicagao da contabilidade das instituicdes financeiras e ao reflexo fiscal das instituicdes

financeiras nao é correto afirmar o seguinte:

(A) no exercicio em que ocorrer modificagdo de métodos ou critérios contabeis de efeito relevante,
deve-se indica-los em nota e ressaltar esses efeitos.

(B) o artigo 61 da Lei n°® 11.941/2009 dispde que a escrituragdo das instituicbes financeiras deve
observar as disposicdes da Lei n° 4.595/1964 e os atos normativos dela decorrentes.

(C) face as peculiaridades e ao risco das atividades financeiras, a provisao para crédito de liquidacao
duvidosa € dedutivel no ambito fiscal, tanto da base de calculo do Imposto de Renda como da
Contribuicdo Social sobre o Lucro Liquido.

(D) compete as instituigdes financeiras e as instituicbes autorizadas a funcionar pelo BACEN, ao
escriturar e elaborar as demonstragbes contdbeis, acatar as normas emitidas pelo Conselho
Monetario Nacional (CMN).

(E) as normas contabeis sdo operacionalizadas pelo Sistema Financeiro Nacional (SFN), ditadas pelo
Conselho Monetario Nacional, além de serem reguladas, controladas e fiscalizadas pelo BACEN e
pela Comissao de Valores Mobiliarios (CVM).

26 O parecer do auditor independente deve ser claro e expressar objetivamente se as demonstrages
contabeis auditadas, em todos os aspectos relevantes, na opinido do auditor, estdo ou nao
adequadamente representadas. Nas demonstragbes contabeis de determinada instituicdo financeira
consta a provisdo para devedores duvidosos, porém em montante tal que nao representa a real
inadimpléncia dos clientes. No parecer dos auditores consta o seguinte paragrafo: “Em nossa opiniao,
exceto quanto aos efeitos da insuficiéncia de provisdo para créditos de liquidagdo duvidosa comentada
no paragrafo 3°, as demonstra¢des contabeis...”. Essa expressao é empregada em pareceres

(A) sem ressalva.

(B) com ressalva.

(C) adverso.

(D) com absteng&o de opini&o.

(E) mistos, com ressalva e adverso.

27 O auditor responde por suas agdes na execugdo dos trabalhos de auditoria. Nao esta entre as

atribuigdes do auditor, na execucio do seu trabalho,

(A) aplicar o maximo de cuidado e zelo na realizagao do seu trabalho, estendidos a suas conclusdes.

(B) fornecer opinido imparcial sobre as demonstragbes contabeis.

(C) objetivar precipuamente o exame das demonstragdes contabeis efetuado e a identificacdo de
fraudes.

(D) demonstrar em que medida as distorgdes por fraude ou erro afetam de forma relevante as
demonstragdes contabeis, se em seu parecer nao conste ressalva especifica.

(E) conduzir seus exames atendendo as Normas de Auditoria Independente das Demonstracdes
Contabeis.

28 Uma industria de refrigerantes constituida juridicamente como sociedade anénima de capital aberto
foi alvo do trabalho de auditores independentes que iniciaram seus procedimentos as 8 horas do dia 4
de Abril de 2018, por meio de contagem fisica de caixa, e resultou nos seguintes registros:

1.Saldo inicial de caixa no dia 03/04/2018: $ 0,00

2. Valor em dinheiro: $ 5.000,00

3. Vale para funcionarios: $ 2.000,00

4. Vendas em dinheiro no dia 03/04/2018: $ 20.000,00

5. Vendas a prazo para recebimento com 30 dias: $ 20.000,00

6. Documento de depésito bancario do dia 03/04/2018: $ 10.000,00

Os auditores independentes chegaram a seguinte conclusao:
(A) faltam no caixa $ 5.000,00.

(B) faltam no caixa $ 3.000,00.

(C) sobram no caixa $ 10.000,00.

(D) sobram no caixa $ 5.000,00.

(E) faltam no caixa $ 2.000,00.
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29 As sociedades anénimas, tanto as abertas quanto as fechadas, podem adquirir suas agbes e

registra-las no Patriménio Liquido com a titulagdo de Agbes em Tesouraria. Quanto ao fato econémico

que resulta contabilmente em Agbes em Tesouraria néo é correto afirmar o seguinte:

(A) a aquisicdo e venda de acgbes da propria sociedade sédo transagbes de capital da companhia
perante seus acionistas, portanto nao afetam o resultado.

(B) a aquisigdo de suas agbes s6 podera ocorrer se se tratar de operacdo de resgate, reembolso ou
amortizacao de acoes.

(C) a sociedade anbnima podera adquirir suas agdes mesmo que estas sejam agdes nao integralizadas
ou pertencentes ao acionista controlador.

(D) a sociedade anbénima podera adquirir suas acées com o objetivo de reduzir o capital social, porém
limitado as restri¢gdes legais.

(E) nao é permitido a sociedade adquirir suas préprias acdes quando requerer recursos maiores que o
saldo de lucros acumulados ou as reservas disponiveis registradas no ultimo balango patrimonial
divulgado.

30 Uma empresa localizada em Ananindeua (Para) teve um terreno desapropriado pela Prefeitura. O

valor do terreno escriturado na contabilidade da empresa era de $ 100.000,00 e a Prefeitura de

Ananindeua indenizou a desapropriacdo pelo valor de $ 110.000,00. Quanto ao tratamento fiscal e

contabil do referido fato econémico e juridico n&o é correto afirmar o seguinte:

(A) o ganho de capital sera diferido, desde que seja transferido para uma reserva especial de lucros.

(B) o diferimento é condicionado a aplicacao pela empresa na compra de outros bens do ativo nao
circulante no prazo maximo de dois anos apo6s o recebimento da indenizacao.

(C) o ganho de capital sera contabilizado como receita e o incentivo fiscal ocorrera com a exclusdo na
parte “A” do Livro de Apuracédo do Lucro Real.

(D) a reserva de lucro sera constituida por destinagdo da conta Lucros Acumulados pelo mesmo
montante apurado na Demonstragao do Resultado do Exercicio.

(E) no contexto, ressalva-se que o art.423 do RIR/99 tributa o ganho de capital obtido na transferéncia
de iméveis desapropriados para fins de reforma agraria.

31 Sobre a Demonstragdo do Resultado do Exercicio (DRE), que fornece aos usuarios informacoes

sobre como o resultado do periodo (lucro ou prejuizo) foi formado, n&o € correto afirmar o seguinte:

(A) o primeiro item da DRE elaborada e divulgada pelas sociedade andnimas de capital aberto € a
receita bruta de vendas, em que, apdés as deducbes de impostos incidentes, descontos
incondicionais e devolugodes, apura-se a receita liquida de vendas.

(B) computa-se na DRE a parcela dos resultados de empresas investidas cujo reconhecimento € por
meio do método de equivaléncia patrimonial.

(C) as despesas operacionais sdo segregadas por subtotais em: despesas com vendas, despesas
financeiras deduzidas das receitas financeiras, despesas gerais e administrativas e outras
despesas e receitas operacionais.

(D) o ganho com a venda de um ativo ndo circulante imobilizado deve estar demonstrado como outras
receitas, antes da Contribuicdo Social Sobre o Lucro Liquido (CSLL) e o Imposto de Renda das
Pessoas Juridicas (IRPJ).

(E) a DRE ¢é elaborada em estrita obediéncia ao regime de competéncia, embora a legislagao tributaria
aceite a tributacdo da receita pelo regime de caixa em algumas modalidades de tributagdo ou

REASEUNGO
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32 Uma empresa de servicos contabeis tem trés atividades relevantes: (i) escriturar os fatos
econdmicos, (ii) apurar impostos e (iii) realizar contatos com clientes. A empresa deseja terceirizar a
atividade de escriturar os fatos econémicos e, com o objetivo de saber o custo dessa atividade, adotara
o Custeio Baseado em Atividades (ABC). Diante disto, o consumo de recursos mensais pela empresa é
0 seguinte:

1. Pessoal

1.1 — Retirada monetaria do Contador: $ 12.000,00

1.2 — Salario dos Assistentes Contabeis: $ 5.000,00

1.3 — Salario da Secretaria: $ 4.000,00

1.4 — Salarios dos Auxiliares de escrita fiscal: $ 2.000,00

2. Aluguel: $ 2.000,00

3. Depreciagao: $ 1.000,00

4. Treinamento: $ 2.000,00

Ao rastrear o consumo de recursos as atividades foi possivel a seguinte identificagdo:

Atividades Escriturar os fatos | Apurar impostos Contatos com
econdbmicos clientes

Contador 0,2 0,2 0,6
Assistentes 0,3 0,6 0,1

Secretaria - - 1,0

Auxiliares 0,6 0,4 -

Aluguel 0,2 0,3 0,5
Depreciacao 0,3 0,3 0,4
Treinamento 0,5 0,5 -

O custo da atividade escriturar os fatos econémicos é de
(A) $5.800,00.

(B) $ 6.800,00.

(C) $7.280,00.

(D) $8.100,00.

(E) $13.100,00.

33 Uma industria localizada em Ananindeua, no Pard, transforma dois Unicos produtos: A e B. Em
marco de 2018, a industria produziu e vendeu 1.000 unidades do produto A e 1.000 unidades do
produto B. O custo unitario da matéria prima consumida para o produto A é de $ 10,00 e do produto B é
$ 12,00. Para produzir o produto A, consumiram-se 100 horas de trabalho e o valor pago por hora de
trabalho é de $ 10,00. Ja o produto B consumiu em sua transformacgdo 200 horas de trabalho e o custo
unitario da hora € de $ 20,00. Os custos indiretos no periodo somaram $ 30.000,00 e a empresa adota o
custeio por absorcido para apurar os custos, além de adotar como critério de rateio a quantidade de
horas de trabalho (100 h para A e 200 h para B). Os custos unitarios dos produtos A e B sao,
respectivamente,

(A) $21,00e $ 36,00.

(B) $24,00e $ 32,00.

(C) $25,00e$ 32,00.

(D) $28,00 e $ 30,00.

(E) $30,00 e $ 36,00.

Uhin
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34 Uma industria de sucos pretende produzir e vender os sucos que lhe propiciam maior margem de
contribuicdo. Com base na estrutura de custos e pregos descrita a seguir, os dois tipos cuja producéao e
venda deve ser incentivada sob os preceitos do custeio direto ou variavel e por propiciarem maior
margem sao

Estrutura de precos e custos

Produtos Preco unitario | Custo variavel | Custo fixo Custo total
unitario unitario
rateado
A $ 20,00 $ 11,00 $ 8,00 $ 19,00
B $ 10,00 $ 5,00 $2,00 $7,00
C $ 30,00 $ 20,00 $ 8,00 $ 28,00
D $ 20,00 $12,00 $7,00 $ 19,00
E $ 18,00 $12,00 $ 2,00 $ 14,00
(A) BeE.
(B) AeC.
(C) DeA.
(D) CeD.
(E) BeC.

35 Um ponto de venda de acai localizado no bairro do Umarizal, em Belém (Pard) intenciona aplicar
mark up de 100% sobre os custos para formar o preco de venda, e para isso adota o custeio
Reichskuratoriun fur Wirtschaftlichtkeit (RKW). O ponto sé produz o agai do tipo médio e, no contexto,
deve ser considerado que o momento é de safra e o consumo de recurso diario € o seguinte: (i) duas
rasas de acai pelo custo total de $ 100,00; (ii) agua $ 10,00; (iii) energia elétrica $ 12,00; (iv) frete do
acai $ 18,00; (v) material de limpeza $ 3,00; (vi) plasticos para acondicionar o liquido $ 2,00; (vii)
depreciacdo da batedora $ 5,00; (viii) diarias do batedor e auxiliar $ 100,00. A producao diaria é de 50
litros de acai. Ao considerar a estrutura de custos e o custeio adotado, além do mark up desejado, o
preco do litro de agai que o ponto deseja praticar €

(A) $10,00.

(B) $ 12,00.

(C) $ 14,00.

(D) $ 16,00.

(E) $ 18,00.

36 Uma industria de confecgbes de uniformes profissionais localizada no bairro do Reduto, em Belém
(Para), motivada por proposta para confeccionar 100 uniformes para cliente, resolveu elaborar, para
efeito de gestdo de produgéo, o custo padrdo no sentido de confrontar o padrdo com o real e analisar as
variacoes. Nesse sentido, o custo padrdo e o custo real dos principais itens do uniforme sao os
seguintes:

Custo Padrao

1 — Matéria prima

2 m de tecidos pelo custo unitario de $ 20,00

2 — Mao de obra

3 h pelo custo unitario de $ 10,00

3 — Gastos Gerais

2 Kwh pelo custo unitario de $ 5,00

Ao produzir o uniforme ocorreram os seguintes custos reais:

Custo Real

1.Matéria prima

3 m de tecidos pelo custo unitario de R$ 20,00

2. Mao de obra

2 h pelo custo unitario de R$ 10,00

3- Gastos Gerais

2 Kwh pelo custo unitario de R$ 6,00

N&o é correto afirmar que
(A) o custo padrao é $ 80,00.
(B) o custo real é de $ 92,00.
(C) avariagado da matéria prima é de $ 20,00 desfavoravel.
(D) o total das variagbes é de $12,00 desfavoravel.
(E) a variagdo dos gastos gerais é de $ 2,00 favoravel.
13



37 No setor privado, a terminologia “custeio” ndo tem o mesmo significado que tem no setor publico. No

que diz respeito ao custeio dos produtos e considerando a realidade das empresas privadas, nao é

correto afirmar o seguinte:

(A) o Custeio Baseado em Atividades (ABC) é o tipo de custeio nao tradicional e sua aplicacdo nos
relatérios contabeis n&o é aceita para efeitos fiscais e societarios.

(B) o custeio por absor¢cdo, embora de amplo uso e aceitabilidade fiscal e societaria, para efeito de
informacdes gerenciais, € limitado face ao tratamento dispensado aos custos indiretos.

(C) o custeio direto ou variavel é de aceitacao fiscal e societaria face a informacao gerada, que é
denominada de “Margem de Contribuicao”.

(D) o custeio Reichskuratoriun fur Wirtschaftlichtkeit (RKW) teve sua origem na Alemanha em fase
histérica pds-segunda guerra mundial e a intengao inicial era formar prego.

(E) quando tudo o que é produzido é também vendido, o que torna o saldo do estoque dos produtos
acabados igual a zero, os resultados apurados, tanto pelo custeio por absorgdo quanto pelo custeio
direto ou variavel, seréo iguais.

38 Sobre a Demonstragdo do Valor Adicionado (DVA), que é de obrigatéria elaboracdo e divulgagéo

pelas sociedades anénimas de capital aberto, ndo é correto afirmar que

(A) o valor adicionado representa a riqueza criada pela empresa e, como regra, € medido pela
diferenga entre o valor das vendas e os insumos adquiridos de terceiros.

(B) esta fundamentada em conceito macroeconémico, buscando demonstrar a contribuicdo da empresa
na formacao do Produto Interno Bruto (PIB).

(C) fornece informagdes sobre os beneficios obtidos por cada um dos fatores de produgdo, como
trabalhadores, acionistas, o governo e credores.

(D) na forma de calculo da DVA nao ha diferenca entre o modelo econémico e o contabil, pois ambos
tém como base o regime de competéncia.

(E) deve ser alvo de revisédo pelos auditores externos caso a empresa seja obrigada a ter parecer dos
auditores independentes como parte de seus relatorios contabeis.

39 Sobre a DMPL nao é correto afirmar o seguinte:

(A) indica a formacao e utilizacdo das reservas e possibilita melhor compreensao quanto ao calculo dos
dividendos obrigatorios.

(B) devera apresentar o resultado abrangente do periodo e separar os montantes atribuiveis, desse
resultado, aos proprietarios controladores e nao controladores.

(C) néo precisa ser divulgado na DMPL, nem em notas explicativas, o montante dos dividendos a
serem distribuidos e o respectivo montante por acao.

(D) as variagdes que afetam o patriménio liquido devem ser divulgadas, como, por exemplo, o
acréscimo por prémio recebido na emisséo de debéntures.

(E) os acréscimos por subscricao e integralizagao de capital social também afetam o patrimonio liquido,
portanto devem constar na DMPL.

40 Sobre a Demonstragdo dos Fluxos de Caixa (DFC), cujo objetivo é gerar informagdes sobre os
pagamentos e recebimentos, em espécie, de uma entidade econdmica ocorridos em um determinado
periodo de tempo, ndo é correto afirmar o seguinte:

(A) a DFC, quando analisada conjuntamente com outros demonstrativos financeiros, possibilita que os
usuarios avaliem a capacidade de a empresa gerar futuros fluxos liquidos positivos de caixa e
equivalente de caixa.

(B) as disponibilidades compreendem o caixa, os saldos bancarios e as aplicagdes financeiras de curto
prazo sujeitas a significante risco de mudancga de valor.

(C) como exemplo de saidas das atividades operacionais cita-se o0 pagamento de fornecedores
referentes ao suprimento de mercadorias ou matérias primas ou outros materiais para a produgao
de bens destinados a venda.

(D) como fluxo de atividades de financiamentos podem ser exemplificadas as operagdes de
empréstimos obtidos nas instituicbes de crédito tradicionais;

(E) como exemplo de saida das atividades de investimentos destaca-se o pagamento pela aquisigéo de
intangiveis e propriedade para investimento, como também o valor dos desembolsos dos
empréstimos concedidos pela empresa.
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41 A Demonstracdo do Resultado Abrangente (DRA) apresenta receitas, despesas e outras mutagdes

que afetam o patrimbnio liquido, mas que ainda ndo foram reconhecidas na Demonstracdo do

Resultado do Exercicio (DRE). Nao deve(m) ser reconhecido(s) na DRA o/a(s)

(A) ganhos e perdas originados da conversao de demonstracbes contabeis de empresas com
operagdes com o exterior.

(B) ajustes originados de avaliagdo patrimonial relativos aos ganhos e perdas na mensuracao de ativos
financeiros disponiveis para venda.

(C) ajuste de avaliagdo patrimonial relativo a efetiva parcela de ganhos e perdas de instrumentos de
hedge em hedge de fluxo de caixa.

(D) ganhos e perdas atuariais em planos de penséo que geram beneficios a empregados.

(E) despesas antecipadas contabilizadas no ativo circulante e reconhecidas a medida que o tempo
transcorre e em estrita obediéncia ao regime de competéncia.

42 Uma pequena empresa industrial de canetas transforma unico modelo e pratica o prego unitario de
R$ 7,00. Para produzir uma unidade de caneta, a industria tem o custo variavel de R$ 2,00 e os custos
e despesas fixas somam R$ 10.000,00 no periodo. A industria deseja obter lucro liquido de R$
7.600,00, ou seja, lucro liquido apds a Contribuicdo Social sobre o Lucro e o Imposto de Renda, cujas
aliquotas somam 24%. O valor da receita no periodo para que esse lucro liquido seja alcangado &

(A) R$ 25.000,00.

(B) R$ 26.000,00.

(C) R$ 28.000,00.

(D) R$ 30.000,00.

(E) R$ 32.000,00.

43 Uma empresa industrial deprecia suas maquinas e seus equipamentos pelo método de unidades

produzidas. Sobre o método de depreciacao utilizado nao é correto afirmar que

(A) € um método devidamente aceito pela Legislagdo Tributaria, ou seja, pelo Decreto Lei 3.000/1999
(RIR/99).

(B) o valor correspondente ao excesso de depreciagao em relagdo aos parametros fiscais devera ser
ajustado no Livro de Apuragéo do Lucro Real.

(C) a parcela apurada e contabilizada desta depreciacao devera compor, quando a empresa adotar o
custeio por absorc¢édo, o custo dos produtos.

(D) esse método tem como quota de depreciacdo anual o numero total de unidades produzidas no ano
dividido pela quantidade a ser produzida durante a vida util do bem.

(E) esse método possui eficacia gerencial, pois demonstra o desgaste da maquina pelo uso ou a
producao durante o periodo e a relagdo com a capacidade total de producédo do bem.

44 Uma industria adota o método linear quanto a depreciagdo de sua Unica maquina, adquirida por R$
100.000,00, com vida util estimada de 10 anos e valor residual de 10%. O valor da depreciagao
acumulada e o valor contabil desta maquina no terceiro ano apés a aquisicao sao, respectivamente,

(A) R$ 30.000,00 e R$ 70.000,00.

(B) R$ 27.000,00 e R$ 73.000,00.

(C) R$ 30.000,00 e R$ 100.000,00.

(D) R$ 20.000,00 e R$ 80.000,00.

(E) R$ 30.000,00 e R$ 60.000,00.

45 Dentre os fatos novos propiciados pelas Leis n° 11.638/2007 e Lei n° 11.941/2009, destaca-se o

subgrupo intangivel, alocado no ativo n&o circulante, sobre o qual ndo é correto afirmar o seguinte:

(A) o intangivel registra os direitos que tenham por objeto bens incorpéreos destinados & manutengéo
da empresa, como o goodwill adquirido.

(B) a contabilidade n&o reconhece como intangivel o capital humano face ao principio anglo-saxénico
arm’s length, que norteia as transacdes realizadas sob condigbes de equilibrio e independéncia
entre as partes envolvidas.

(C) ativos como marcas, patentes e direitos autorais sdo reconhecidos, mesmo que desenvolvidos
internamente, desde que possuam caracteristicas de gerar beneficios futuros e possibilitem ser
mensuraveis de forma confiavel.

(D) o valor amortizavel do intangivel que possui vida util definida deve ser apropriado de forma
sistematica ao longo de sua vida util, e essa amortizagdo devera iniciar a partir do momento em que
o ativo estiver disponivel para uso.

(E) o método de amortizagcao a ser utilizado devera refletir o padrdo de consumo dos beneficios
econdmicos futuros. Na impossibilidade de determinar esse padrdo com seguranca, devera ser
utilizado o método da soma dos digitos crescentes.
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46 O conceito de ativo e, em especial, os estoques, estdo vinculados a transferéncia de riscos e ndo
somente aos aspectos legais e fiscais. Nesse contexto, o importante nao é a propriedade juridica, mas a
figura do controle e os beneficios. Considerando-se tal contexto, ndo é correto afirmar o seguinte:

(A) em empresa cuja atividade é industria de calcados e que possui obra em andamento, os materiais
para construgdo deve ser registrado no ativo ndo circulante-imobilizado, subgrupo imobilizado em
andamento.

(B) em empresa cuja atividade é a industria de calgados, os direitos caracterizados como estoque de
matéria prima devem ser contabilizados como ativo circulante — estoque.

(C) as empresas prestadoras de servigos, face a natureza intangivel de suas atividades, ndo devem
possuir estoques de servicos em andamento.

(D) os estoques de pecas de reposicdo de maquinas e equipamentos deverao ser contabilizadas como
ativo nao circulante-imobilizado.

(E) os adiantamentos a fornecedores de mercadorias para venda devem ser contabilizados no ativo
circulante - subgrupo estoques.

47 Uma empresa comercial atacadista, contribuinte normal do Imposto sobre Circulagdo de
Mercadorias e Servigos (ICMS), em margco de 2018 adquiriu mercadorias a vista no valor de R$
10.000,00 com o ICMS incluso e recuperavel, cuja aliquota foi de 7%, e essa compra foi acrescida do
Imposto sobre Produtos Industrializados (IPlI) com aliquota de 10%. Nesse mesmo més, vendeu
mercadorias a prazo no valor de R$ 20.000,00 e o imposto incidente sobre essa venda e sob o titulo de
ICMS teve aliquota de 17%. Considerando que inexistia saldo credor do ICMS originado de operagdes
ocorridas em meses anteriores e que estas foram as Unicas operagdes com mercadorias ocorridas no
més, em relacido os fatos econdmicos ocorridos em margo de 2018 e seus com reflexos contabeis e
fiscais, nao é correto afirmar que

(A) o custo da mercadoria adquirida foi de R$ 8.300,00.

(B) o valor recuperavel originado das compras foi de R$ 700,00.

(C) o valor do ICMS confrontado com o ICMS a recuperar foi de R$ 3.400,00.

(D) o valor apurado sob o titulo de ICMS foi de R$ 2.700,00.

(E) na empresa comercial atacadista o IPI, embora seletivo, ndo é recuperavel.

48 Uma empresa comercial varejista que atua no segmento de géneros alimenticios pretende integrar

todas as areas que compdem seu sistema. No que se refere a estoques, a entidade pretende, também,

ter inventario permanente. O contador foi consultado quanto ao método de registro e controle desses

ativos. No que diz respeito a consulta prestada pelo profissional de contabilidade nao se pode afirmar o

seguinte:

(A) dentre os métodos que poderédo ser adotados, a legislagdo do Imposto de Renda das Pessoas
Juridicas aceita o Custo Médio Ponderado (CMP), e também o método denominado de Primeiro
que Entra é o Primeiro que Sai (PEPS).

(B) para o segmento de atuag&o da empresa, o método Ultimo a Entrar sera o Primeiro a Sair (UEPS)
tem poderio informacional, pois o custo baixado na venda é muito préximo ao custo de reposi¢cao
dos bens por meio de novas aquisigoes.

(C) dentre os métodos Custo Médio Ponderado (CMP); Primeiro que Entra € o Primeiro que Sai (PEPS)
e o Ultimo a Entrar é o Primeiro a Sair (UEPS), o método CMP apresenta maior estoque final
quando comparado com os outros dois.

(D) o Custo Médio Ponderado apresenta menor resultado quando comparado com o método Primeiro
que Entra é o Primeiro que Sai (PEPS), por apresentar maior Custo das Mercadorias Vendidas
(CMV).

(E) dos métodos Custo Médio Ponderado (CMP), Primeiro que Entra é o Primeiro que Sai (PEPS) e o
Ultimo a Entrar é o Primeiro a Sair, este (UEPS) apresenta, em panorama de acréscimo de pregos,
o maior Custo das Mercadorias Vendidas (CMV).
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49 Ocorreu promulgacdo de diversos instrumentos juridicos que impactaram a elaboragdo das

demonstragdes contabeis como a Lei n® 11.638/2007 e a Lei n® 11.941/2009. Quanto as demonstracoes

contabeis elaboradas apds estes instrumentos juridicos, n&o é correto afirmar o seguinte:

(A) a Lei das Sociedades anbnimas obriga a comparacdo das demonstragbes contabeis dos dois
exercicios, ou seja, do anterior e o da data base em que os demonstrativos foram elaborados.

(B) a Demonstragdo do Valor Adicionado (DVA) ndo era obrigatéria no Brasil, mas ap6s a Lei n°
11.638/2007 passou a ser obrigatoria para as companhias abertas.

(C) a Demonstragcao dos Fluxos de Caixa (DFC) é obrigatoria para as sociedades andnimas, e o
Conselho Federal de Contabilidade tornou obrigatéria para as demais sociedades.

(D) a Demonstragdo do Resultado Abrangente (DRA) deve demonstrar, entre outros fatos econdmicos,
certos ajustes de instrumentos financeiros e variagdes cambiais de investimentos no exterior.

(E) a Demonstracdo do Resultado do Exercicio (DRE) deve demonstrar a geracdo de riqueza da
empresa e sua distribuicao pelos fatores de producgao, capital, trabalho e governo.

50 Uma empresa em fase pré-operacional e com obras no sul do Estado do Para desembolsou
recursos com pesquisa do solo onde pretende explorar po¢co mineral e tem duvidas sobre como
contabilizar esse intangivel. Nao é correto afirmar, quanto a contabilizacdo deste desembolso, que

(A) se o gasto ndo garantir provavel geragdo de futuros beneficios para a entidade devera ser
contabilizado como despesa no resultado do exercicio.

(B) se for possivel demonstrar viabilidade técnica e comercial do produto, e existirem recursos
suficientes para a efetiva producéo e comercializagdo, devera ser contabilizado como um ativo.

(C) a contrapartida da amortizagdo do intangivel deve ser contabilizada como despesa operacional ou,
conforme o caso, custo do produto e ndo ha necessidade de destacar em Nota Explicativa.

(D) esse tipo de desembolso deve ser contabilizado como despesa como a depreciacdo de
equipamentos utilizados na pesquisa. Também s&o contabilizados como despesa os materiais e
servigos consumidos.

(E) se contabilizado como ativo, a amortizacdo deste intangivel é dedutivel na determinagéo do lucro
real, desde que o direito seja intrinsecamente relacionado com a produc¢ao ou comercializagdo dos
bens ou servicos.

51 Entende-se que a adogédo, pela contabilidade brasileira das normas internacionais lideradas pelo
International Accounting Standard Board (IASB) foi positiva quanto a qualidade da informagao contabil.
Considerando-se tal contexto, néo é correto afirmar o seguinte:

(A) em virtude das novas regras contabeis de harmonizagédo, a Lei n° 12.973/2014 trouxe novos
procedimentos de apuracio do Imposto de Renda e da Contribuicdo Social sobre o Lucro Liquido.

(B) em virtude das novas regras contabeis de harmonizagdo, a Lei n° 12.973/2014 trouxe novos
procedimentos quanto ao célculo dos juros sobre o capital proprio, por causa da nova estrutura do
balango patrimonial.

(C) o objetivo do relatdrio contabil-financeiro de propdsito geral, pilar da Estrutura Conceitual, é
fornecer informagdes que sejam uteis aos diversos usuarios, quer sejam internos ou externos a
organizacgao.

(D) dentre as finalidades da Estrutura Conceitual destaca-se a de auxiliar os auditores independentes a
formar sua opinido sobre a conformidade das demonstragcdes contabeis com as normas,
interpretacdes e comunicados técnicos.

(E) por néo ser norma propriamente dita, a Estrutura Conceitual ndo define normas ou procedimentos
para qualquer questdo particular sobre aspectos de mensuragdo ou divulgacdo do processo
contabil.

52 O Banco de Ananindeua S/A, ao elaborar seus demonstrativos contabeis contabilizou excessivas
provisdes, além de criar reservas ocultas. Essas ag¢des tornaram as demonstragdes contabeis
inconfiaveis, portanto deixaram de ser neutras. Esse procedimento ndo € atributo da caracteristica
qualitativa das demonstragdes contabeis denominadas

(A) integridade.

(B) prudéncia.

(C) comparabilidade.

(D) compreensibilidade.

(E) relevancia.
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53 Uma industria de méveis localizada na BR 316, em Ananindeua (Pard), reduziu sua escala de
operagodes, pois ha possibilidade de entrar em liquidagcdo. Diante desse panorama, elaborou suas
demonstragdes contabeis em base diferente da que costumava elaborar quando ndo existia tal
panorama. O procedimento adotado pela industria de moveis esta de acordo com o pressuposto basico
da contabilidade denominado

(A) regime de competéncia.

(B) relevéancia.

(C) continuidade.

(D) compreensibilidade.

(E) materialidade.

54 Uma tradicional empresa nacional de aviagdo adquiria suas aeronaves pela modalidade de
arrendamento mercantil financeiro e as parcelas desembolsadas contabilizava como despesa com
arrendamento mercantil. Essas parcelas reduziam de forma legal a base de calculo do Imposto de
Renda das Pessoas Juridicas (IRPJ) e da Contribuicao Social Sobre o Lucro Liquido (CSLL), o que
mitigava sua carga tributaria. Por outro lado, no ativo ndo circulante-imobilizado, n&o existia registro de
aeronaves. A caracteristica qualitativa das demonstragbes contabeis contradita no procedimento
adotado pela empresa é

(A) compreensibilidade.

(B) representacao adequada.

(C) equilibrio entre custo e beneficio.

(D) primazia da esséncia sobre a forma.

(E) regime de competéncia.

55 Uma determinada instituicdo financeira constitui, de forma frequente, estimativa de crédito de

liuidacao duvidosa. Sobre esse caso nao é correto afirmar que

(A) a constituicao da perda estimada deve considerar os niveis adequados de risco de crédito, atualiza-
lo periodicamente e em obediéncia ao regime de competéncia.

(B) devera realizar a perda estimada pela absor¢gao dos créditos n&do recebidos, quando os gestores os
considerarem incobraveis.

(C) devera ser feita a reversdo da perda estimada quando constituida em excesso ao valor
efetivamente perdido.

(D) para efeitos fiscais, face a indedutibilidade, a despesa com a provisao devera ser excluida da base
de calculo do Imposto de Renda e da Contribuicao Social.

(E) deve ser feita a baixa dos créditos como perdas efetivas do periodo quando a estimativa for
constituida em valor inferior as perdas efetivamente ocorridas.

56 Empresa constituida como sociedade anénima de capital aberto analisa periodicamente a

recuperagao dos valores registrados no imobilizado (impairment) com o objetivo de registrar as perdas

de valor do capital aplicado. Quanto a redugao ao valor recuperavel néo é correto afirmar

(A) se a empresa possuir ativos de valor superior ao valor recuperavel por meio do uso ou venda, a
empresa devera reduzir esses ativos ao valor recuperavel.

(B) o CPC 27 nao fornece tratamento especifico para a analise da recuperabilidade, mas ordena que
seja aplicado o CPC 01 e aplicavel a qualquer ativo.

(C) a regra de “custo ou mercado”, dos dois 0 menor, para os estoques, também ratifica o raciocinio
subjacente ao teste de recuperabilidade.

(D) o entendimento é de que nenhum ativo pode estar reconhecido no balango por valor que nao seja
recuperavel pela venda pelo uso nas atividades da empresa.

(E) para apurar o valor recuperavel ha dois testes: (i) o do valor liquido de venda e (ii) o do valor
presente dos fluxos de caixa estimado. Dos dois, prevalece o menor.

57 Sociedade andnima de capital aberto teve o capital social aumentado por meio de novos recursos
aportados pelos acionistas, além de ter pago a estes retornos sobre seus investimentos. Esse fato
econdmico é demonstrado na Demonstragéo dos Fluxos de Caixa (DFC), elaborada pelo método direto
como fluxo das
(A) atividades operacionais.
(B) atividades de investimento.
(C) atividades de financiamentos.
(D) atividades mistas.
(E) atividades de equivaléncia de caixa.
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58 Certa empresa, com sede em Belém (Pard), obteve subvencéo fiscal do Governo da Unido por meio

de reducado do Imposto de Renda da Pessoa Juridica e sem contraprestacdo a ser realizada. Tem

duvidas sobre o registro contabil do fato e dos reflexos societarios e fiscais. Sobre o caso nao se pode

afirmar que

(A) devera contabilizar diretamente o fato como Reserva de Incentivo fiscal no Patrimdnio Liquido,
assim o valor do beneficio sera tipo de Reserva de Lucro.

(B) devera contabilizar o incentivo fiscal como receita, transitando pelo resultado da entidade
econdmica.

(C) devera transferir o valor exato da subvencgao fiscal da conta Lucros Acumulados para a conta de
Reserva de Incentivos Fiscais.

(D) o valor transferido para Reserva de Incentivo Fiscal ndo podera ser distribuido aos acionistas como
dividendos.

(E) se, no exercicio em que a empresa obtiver o beneficio fiscal, apurar prejuizo contabil, a empresa
nao podera constituir a Reserva de Incentivos Fiscais.

59 Um profissional de contabilidade tem duvidas sobre como avaliar ativos e passivos pelo critério
denominado “Valor Justo”. O grupo e subgrupo e contas cuja mensuragcdo ndo condiz com conceito
subjacente a avaliagao pelo Valor Justo &

(A) estoques — certos commodities.

(B) joint ventures.

(C) estoques — produtos agricolas.

(D) propriedade para investimentos.

(E) imobilizados — ativos biolégicos.

60 A Lei n° 6.404/1976, quando promulgada no Brasil, trouxe inUmeras incertezas juridicas quanto ao

acréscimo da carga tributaria, e essas incertezas foram sanadas com a edicdo do Decreto Lei n°

1598/1977 e a criacao do Livro de Apuracao do Lucro Real (LALUR). Por outro lado, com o processo de

convergéncia da contabilidade brasileira as normas emitidas pelo International Accounting Standard

Board (IASB) nao foram diferentes, e a inseguranga juridica também permeou o processo.

Considerando tal contexto, nao é correto afirmar que

(A) a Lei n° 12.973/2014 nao acatou a escrituracdo do LALUR, pois entende que este ja nao esta em
sintonia com a realidade econémico-fiscal das empresas brasileiras.

(B) a Lei n° 12.973/2014 trouxe profundas modificagbes na a tributagdo das empresas e revogou o
Regime Tributario de Transigao (RTT).

(C) a Contabilidade sempre foi influenciada pelos limites e critérios fiscais, particularmente, os da
legislacéo do Imposto de Renda.

(D) contemporaneamente os contribuintes que apuram o IRPJ na modalidade do Lucro Real deveréo
preencher a Escrituragao Contabil Fiscal (ECF).

(E) a Lei n° 11.941/2009 introduziu no cenario econdémico-juridico nacional o Regime Tributario de
Transi¢do (RTT) com o fulcro de propiciar a neutralidade tributaria da convergéncia.

RASEUNFO

19



